

**IZVJEŠĆE O SAVJETOVANJU S JAVNOŠĆU
U POSTUPKU DONOŠENJA PLANA RAZVOJA MEĐIMURSKJE ŽUPANIJE ZA RAZDOBLJE DO 2027. GODINE**

**MEĐIMURSKA ŽUPANIJA
Čakovec, kolovoz/rujan 2022.**

Naziv akta za koji je provedeno savjetovanje s javnošću	Plan razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine
Naziv tijela nadležnog za izradu nacrtu / provedbu savjetovanja	Međimurska županija
Razlozi za donošenje akta i ciljevi koji se njime žele postići uz sažetak ključnih pitanja	<p>Proces izrade Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine odvija se sukladno Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem RH (NN 123/17), Zakonu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/14, 123/17, 118/18), Zakonu o proračunu (NN 87/08, 136/12, 15/15) te pratećim podzakonskim aktima.</p> <p>Na temelju novog zakonodavnog i metodološkog okvira, Županijska skupština Međimurske županije, na sjednici održanoj 12. prosinca 2019., donijela je Odluku o pokretanju postupka izrade Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje 2021.-2027. godine. (KLASA: 302-01/19-03/121, URBROJ: 2109/1-02-19-02) te Odluku o izmjeni odluke o pokretanju postupka izrade Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje 2021.-2027. godine (KLASA: 302-01/19-03/121, URBROJ: 2109/1-02-20-04).</p> <p>Plan razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine temeljni je srednjoročni akt strateškog planiranja za Međimursku županiju kojim je definiran strateški okvir razvoja temeljen na prioritetima javnih politika i posebnim ciljevima za provedbu strateških ciljeva iz dugoročnih akata strateškog planiranja.</p> <p>Planom razvoja kao temeljnim strateškim aktom područne (regionalne) razine utvrđuje se srednjoročna vizija, prioriteti i ciljevi razvoja Međimurske županije te drugi obvezujući elementi sadržaja srednjoročnih akata strateškog planiranja na područnoj (regionalnoj) razini propisani zakonom kojim se uređuje sustav strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske.</p>
Objava dokumenata za savjetovanje	https://medjimurska-zupanija.hr/

Razdoblje provedbe savjetovanja	8. srpnja 2022. – 8. kolovoza 2022. godine
Pregled osnovnih pokazatelja uključenosti savjetovanja s javnošću	<p>U okviru savjetovanja s javnošću zaprimljena su očitovanja od strane sedam institucija: HEP Proizvodnja, Hrvatske autoceste, Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo kulture i medija, Ministarstvo turizma i sporta, Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije i Zavod za prostorno uređenje Međimurske županije. Pritom su se institucije Hrvatske autoceste, Ministarstvo zdravstva i Ministarstvo turizma i sporta očitovale da nemaju primjedbe na dokument Plana razvoja.</p> <p>Ukupno je kroz navedene institucije pristiglo devet komentara vezanih uz Plan razvoja. Svi pristigli komentari na Plan razvoja prikazani su u nastavku te su na iste dana obrazložena o načinu postupanja prema njima. Od ukupno devet zaprimljenih komentara, pet ih je prihvaćeno, a četiri su primljena na znanje te nisu prihvaćena.</p>
Pregled prihvaćenih i neprihvaćenih mišljenja i prijedloga s obrazloženjem razloga za neprihvatanje	Iskazano u Tablici 1.
Ostali oblici savjetovanja s javnošću	Iskazano u Tablici 2. i 3.
Troškovi provedenog savjetovanja	0 kuna

Tablica 1. Pristigli komentari na Plan razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine putem savjetovanja s javnošću sa statusom mišljenja na pristigle komentare

HEP – Proizvodnja d.o.o. Zagreb, Proizvodno područje HR Sjever Varaždin (Miljenko Brezovec)	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
U Tablici 5. Popis sportskih i/ili rekreativnih objekata na str. 29. Potrebno je izmijeniti u koloni naziv objekta „Hidroelektrana Dubrava“ u „Akumulacijsko jezero HE Dubrava“. U istu kolonu potrebno je dodati i Akumulacijsko jezero HE Čakovec kao zaseban objekt. U kolonu Tip potrebno je kod svakog od tih objekata napisati „Hidroakumulacijsko jezero“.	Prijedlog se prihvaća. Predložene izmjene su uvrštene u završnoj verziji dokumenta.
Ministarstvo kulture i medija, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Varaždinu	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
Uvidom u dostupnu dokumentaciju za javnu raspravu utvrđeno je da je u oba dokumenta, Strateškoj studiji i Nacrtu plana, potrebno ažurirati podatke o zaštićenim kulturnim dobrima obzirom na nove registracije provedene od strane Ministarstva kulture i medija i to kako slijedi:	Prijedlog se prihvaća. Predložene izmjene su uvrštene u završnoj verziji dokumenta.
1. Nematerijalna zaštićena kulturna dobra <ul style="list-style-type: none"> 1.1. Hrvatske tradicije slavljenja sv. Martina biskupa 1.2. Kotoripska skupina govora 1.3. Medičarski obrt s područja sjeverozapadne Hrvatske i Slavonije 1.4. Međimurska popevka 1.5. Svetomarska mikrotoponimija 1.6. Tradicije hrvatskog lovstva 1.7. Tradicijsko lončarstvo na području sjeverozapadne Hrvatske 1.8. Tradicijsko umijeće izrade čipke na području Svete Marije 1.9. Umijeće izrade i sviranja cimbalu u Podravini, Međimurju i Hrvatskome zagorju 1.10. Umijeće izrade tradicijske pokladne maske pikač 	

<p>1.11. Umijeće izrade uporabnih predmeta od kumušine na području Međimurja</p> <p>1.12. Umijeće sviranja na tamburama farkašicama u sjevernoj i sjeverozapadnoj Hrvatskoj</p> <p>1.13. Umijeće vađenja zlata – zlatarenje u Međimurju</p> <p>1.14. Zlatna formula hrvatskoga jezika ča-kaj-što</p> <p>1.15. Štrigovska skupina govora</p> <p>2. Arheološka zaštićena kulturna dobra</p> <p>2.1. Arheološka zona Sveti Martin na Muri – antički Halicanum</p> <p>2.2. Arheološko nalazište „Stara Ves“, Nedelišće, Strahoninec</p> <p>2.3. arheološko nalazište Gradišće, Nedelišće</p> <p>3. Arheološka preventivno zaštićena kulturna dobra</p> <p>3.1. Nekropola pod tumulima II, Goričan</p>	
---	--

Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
<p>Predlažem da se na str. 41 nacrtu Plana razvoja MŽ do 2027. godine na str. 41 u SWOT analizi koja se odnosi na zdravstvo u sklopu slabosti doda: nedovoljan broj sportsko-rekreacijskih programa i programa vježbanja namijenjenih starijim osobama i osobama oboljelim od različitih kroničnih bolesti i stanja. Sukladno tome predlažem da se na str. 118 pod mjerom Poboljšanje dostupnosti i vidljivosti sportsko - rekreacijskih sadržaja u rečenici Nastavak projekata uključivanja različitih skupina stanovništva u sport, rekreaciju i aktivnosti u prirodi - razvoj novih prikladnih programa/besplatni programi za stariju životnu dob doda u nastavku /besplatni zdravstveno-usmjereni programi za osobe oboljele od različitih kroničnih bolesti i stanja</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U opisu navedene mjere navodi se: Nastavak projekata uključivanja različitih skupina stanovništva u sport, rekreaciju i aktivnosti u prirodi – RAZVOJ NOVIH PRIKLADNIH PROGRAMA / besplatni programi za stariju životnu dob. Prema navedenom, razvoj novih prikladnih programa podrazumijeva i predložene zdravstveno usmjerene programe ZA UKLJUČIVANJE RAZLIČITIH CILJNIH SKUPINA, što uključuje osobe oboljele od kroničnih bolesti. Međutim, zbog specifičnosti navedene ciljne skupine prijedlog ZZJZ MŽ uvrstit će se u PC 6. Bogat i uključiv društveni život, opis Mjere 1. Poboljšanje dostupnosti i vidljivosti sportsko-rekreativnih sadržaja.</p>
<p>Pronašla sam na kojem mjestu u nacrtu Plana razvoja su navedeni udjeli umrlih od kardiovaskularnih bolesti (pretpostavljam da se indikator odnosi na kardiovaskularne bolesti, a kao indikator je navedena stopa smrtnosti) - u Prilogu 1. - Tablični predložak za izradu Plana razvoja - redni broj posebnog cilja - br. 5 – tu je naveden navjerojatnije udio umrlih od kardiovaskularnih bolesti, iako ne znam na koju se godinu odnosi, nauime: 2018. godine je udio umrlih od kardiovaskularnih bolesti (MKB10- IX skupina bolesti) iznosio 38,9%, a gruba stopa smrtnosti je iznosila</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>Predloženi indikator OI.02.5.04 Stopa mortaliteta za kardiovaskularne bolesti, rak, dijabetes ili kronične respiratorne bolesti preuzet je iz predložene biblioteke pokazatelja MRRFEU-a te su prikazane vrijednosti obuhvaćale sve navedene bolesti.</p> <p>Ipak, MRRFEU je također predložilo da se takav skupni indikator koji obuhvaća više</p>

<p>431,2/100.000 st. 2019. godine je udio umrlih od kardiovaskularnih bolesti iznosio 41,5%, a gruba stopa smrtnosti 467,81/100.000 st. 2010. godine je udio umrlih od kardiovaskularnih bolesti iznosio 35,1%, a gruba stopa smrtnosti 453,03/100.000 st.</p>	<p>bolesti izostavi zbog kompleksnosti praćenja. Također, prema navodu Zavoda za javno zdravstvo MŽ daju se primjeri u godinama za umrle od kardiovaskularnih bolesti te će se i zbog toga uzeti indikator Stopa mortaliteta od kardiovaskularnih bolesti. Osim toga, kardiovaskularne bolesti su prema Statističkim ljetopisima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo prvi uzrok smrtnosti u Međimurskoj županiji. Vrijednosti će se iskazati u stopi na 100.000 stanovnika.</p>
<p>Na sastanku Partnerskog vijeća sam istaknula da je neadekvatan indikator koji se odnosi na učinkovitu i dostupnu zdravstvenu zaštitu (broj kreveta), no, osim što je neadekvatan, u Planu piše da je indikator Broj kreveta/1000 st., a naveden je ukupan broj kreveta - broj kreveta na 1000 st je 2020. godine (zadnji raspoloživi podaci) iznosio je 2,69 - no, vjerujem da će se taj indikator maknuti</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>Prihvaća se prijedlog micanja ovog indikatora iz Plana razvoja MŽ do 2027. zbog tendencije povećanja kapaciteta dnevnih bolnica kao što ZZJZ MŽ predlaže.</p> <p>Sukladno komentaru izmijenjen je pokazatelj učinka NRS-a 2030. u „Očekivani broj godina zdravog života“ kako bi odgovarao definiranim pokazateljima ishoda.</p>
<p>Renata Kutnjak Kiš napominje da bi u definiciji pokazatelja rashod za sport trebalo stajati i rekreacija jer je to usko povezano te da je očekivani broj godina zdravog života toliko kompleksan da uzeti samo sport i rekreaciju kao indikator nije dovoljno.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Nazivi i definicije pokazatelja definirani su Bibliotekom pokazatelja izdanom od strane Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije te isti nisu mogli biti modificirani.</p> <p>Pokazatelji nisu odabrani na temelju povezanog pokazatelja učinka za NRS 2030 koji je povezan s očekivanim brojem godina zdravog života, već su od dostupnih pokazatelja uvršteni oni koji su relevantni za Međimursku županiju te za koje su dostupni podaci za kontinuirano praćenje.</p> <p>Sukladno komentaru izmijenjen je pokazatelj učinka NRS-a 2030. u „Osobe u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti“ kako bi odgovarao definiranim pokazateljima ishoda.</p>

Zavod za prostorno uređenje Međimurske županije	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
<p>Predlažemo da se slogan vizije razvija Županije još više skрати odnosno nije potrebno ponavljati riječ županije dva puta. Međimurje kao geografski pojam jedinstven je u Republici Hrvatskoj, a cijelo Međimurje je unutar jedne županije stoga predlažem slogan „Međimurje – županija mogućnosti“</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Predložena vizija je prezentirana sudionicima radnih skupina prilikom provedbe participativnog procesa te je ista prihvaćena od strane svih članova radnih skupina.</p>

	<p>Također, u ovoj verziji vizije srednjoročnog razvoja naglasak je na županiji kao administrativnoj jedinici za koju se izrađuje Plan razvoja kao temeljni strateški dokument s obzirom da je pojam „Međimurje“ geografski pojam koji ne mora slijediti isključivo administrativno područje županije te nije službeni naziv za administrativno područje županije. Shodno tome, vizija se ne mijenja.</p>
<p>U Posebnom cilju 6. Bogat i uključiv društveni život iskazane su ciljane vrijednosti za zdrav, aktivan i kvalitetan život kroz rashode za sport i kulturu po stanovniku iz kojih je vidljiv predviđen rast rashoda za sport 150% dok je za kulturu samo 2%.</p> <p>Smatramo da su kultura i umjetnost neizmjenjivo važni za razvoj društva uz pomoć njih vidimo svijet oko sebe na drugačiji način, bolje razumijemo sebe i svijet oko sebe te smo otvoreniji prema drugima i drugačijima. Iz tog razloga opredjeljenje Županije trebalo bi biti učiniti kulturu i umjetnost dostupnom što većem broju stanovnika, a što bi trebalo biti vidljivo i iz rashoda za kulturu.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Ciljne vrijednosti za navedena područja, sport i kulturu do 2027. iskazane su izračunima projekcija JLS-ova i MŽ za proračune.</p> <p>Međimurska županija u 2022. godini nosi titulu Europske regije sporta pa je shodno tome za očekivati da će se izdvajanja za sport povećati na svim razinama.</p> <p>Što se tiče kulture i iskazanih vrijednosti rashoda za kulturu po stanovniku, u početnu vrijednost uzeta su ulaganja za kulturnu materijalnu i nematerijalnu kulturnu baštinu koja su se dogodila u zadnjim godinama posebno imajući u vidu ulaganja u Stari grad Čakovec što je u odnosu na polazišnu godinu (2015.) za Županijsku razvojnu strategiju do 2020. povećanje za oko 50 puta više izdvajanja za kulturu.</p> <p>Također, potrebno je obratiti pažnju na apsolutne početne iznose izdvajanja koji se uvelike razlikuju kod ta dva pokazatelja.</p> <p>Kako se i u sljedećoj financijskoj perspektivi planiraju ulaganja u kulturne sadržaje, infrastrukturu, manifestacije i slično, povećanje koje je iskazano u odnosu na polazišnu godinu smatramo realnim.</p>
<p>U Posebnom cilju 13. Kvalitetan urbani i ruralni prostor iskazane su vrijednosti za razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima kroz rashode za kućanstva sa širokopojasnim pristupom i brojem javno dostupnih punionica za vozila na električni pogon.</p> <p>Smatramo da broj javno dostupnih punionica za vozila na električni pogon nije relevantan pokazatelj za ostvarenje tog posebnog cilja već bi bolji pokazatelj bio broj uređenih zelenih površina, parkova.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Iz Biblioteke pokazatelja mogu se odabrati pokazatelji koje je pripremlilo Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije. Izazovno je što na razini županije nema podataka za određene pokazatelje te je uz limitirani broj pokazatelja ishoda potrebno izabrati pokazatelje čiji su podaci dostupni na razini županije kako bi se njihovo ostvarenje moglo kontinuirano pratiti. Pokazatelj koji je predložen nije uvršten u Biblioteku pokazatelja te sukladno tome nije mogao biti odabran prilikom izrade Plana razvoja.</p>

Tablica 2. Prikaz ostalih oblika savjetovanja s javnošću sukladno Strategiji savjetovanja s javnošću u okviru postupka izrade Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine i Komunikacijskoj strategiji za postupak izrade Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine.

FAZA IZRADE PLANA RAZVOJA	AKTIVNOSTI (MEHANIZMI)	VREMENSKI PERIOD	NOSITELJI	CILJNA SKUPINA	INDIKATORI
<p>Kontinuirano tijekom trajanja izrade Plana razvoja, a osobito u sljedećim fazama:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Prikupljanje podataka i informacija za izradu analitičkih podloga - Definiranje strateškog okvira i pokazatelja ishoda - Utvrđivanje konačnog teksta Plana razvoja 	<p>Organizacija sjednica Partnerskog vijeća</p>	<p>Od 10.11.2021. do 31.12.2022.</p>	<p>Međimurska županija, Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA</p>	<p>Članovi Partnerskog vijeća Međimurske županije</p>	<p>-broj održanih sjednica: 3</p> <p>-broj sudionika: 25 organizacija, 75 sudionika</p>
<p>Kontinuirano tijekom trajanja izrade Plana razvoja, a osobito u sljedećim fazama:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Prikupljanje podataka i informacija za izradu analitičkih podloga - Definiranje strateškog okvira i pokazatelja ishoda 	<p>Organizacija sastanaka članova radnih skupina</p>	<p>1. radionica – 4.3.2021. 2. radionica – 27.4.2021. 3. radionica – 28.4.2021. 4. radionica – 29.4.2021.</p>	<p>Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA</p>	<p>Radne skupine, Jedinice lokalne samouprave, javne ustanove i javnopravna tijela s područja Međimurske županije</p>	<p>-broj održanih sastanaka: 4</p> <p>-broj sudionika: 48 organizacija, 64 sudionika</p>

Definiranje konačnog teksta i ažuriranje dokumenta Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine	Otvoreno savjetovanje s javnošću	8.7.2022.-8.8.2022.	Međimurska županija	Opća javnost, Radne skupine	-broj dana trajanja javnog savjetovanja: 30 - broj zaprimljenih komentara: 9
Kontinuirano tijekom cijele izrade Plana razvoja, a osobito u sljedećim fazama: - Prikupljanje podataka i informacija za izradu analitičkih podloga - Definiranje strateškog okvira i pokazatelja ishoda - Utvrđivanje konačnog teksta Plana razvoja	Vrednovanje Plana razvoja	Kontinuirano u razdoblju 26.7.2021. do 7.7.2022.	Međimurska županija i Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA	Partnerstvo u izradi, tim za vrednovanje, odbor za vrednovanje	-broj održanih sastanaka: 3 -broj sudionika: 5 organizacija, 10 sudionika
Nakon izrade Nacrta Plana razvoja, a osobito u sljedećoj fazi: Zahtjev za mišljenjem tijelima temeljem čl. 23. st. 2. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš (NN broj 3/17)“.	Zaprimanje mišljenja tijela državne uprave i drugih javnih tijela	12.10.2022.-20.10.2022.	Međimurska županija, Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA	Tijela državne uprave i druga javna tijela	- broj zaprimljenih komentara: 4 - broj institucija od kojih su dobivena mišljenja: 19
Kontinuirano tijekom procesa izrade Plana razvoja	Informiranje o procesu izrade Plana razvoja putem profila na društvenim mrežama	Kontinuirano tijekom procesa izrade	Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA	Opća javnost	- broj objava: 4
Kontinuirano tijekom procesa izrade Plana razvoja	Informiranje o svim aktivnostima u okviru procesa izrade Plana razvoja putem elektroničke pošte, službenih Internet stranica	Kontinuirano tijekom procesa izrade	Javna ustanova za razvoj Međimurske županije REDEA	Opća javnost, Jedinice lokalne samouprave, javne ustanove i javnopravna tijela s područja Međimurske županije	- broj objava na internetskoj stranici JU REDEA: 5

Temeljem čl. 23. st. 2. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš (NN broj 3/17) pokrenut je postupak traženja mišljenja od tijela za Stratešku studiju utjecaja na okoliš Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine. Dana 12. rujna 2022. godine poslan je Zahtjev za mišljenja 66 tijelima. 19 tijela koja su dostavila mišljenja su: Općina Sveti Juraj na Bregu, Zavod za prostorno uređenje Međimurske županije, HEP proizvodnja d.o.o., Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel Varaždin, Hrvatske šume d.o.o., Općina Štrigova, Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, Ministarstvo zdravstva, Čakom d.o.o., Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo civilne zaštite, Područni ured civilne zaštite Varaždin, Služba civilne zaštite Čakovec, Odjel inspekcije, Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, Uprava za cestovni promet, cestovnu infrastrukturu i inspekciju, INA d.d., Ministarstvo turizma i sporta, Turistička zajednica Međimurske županije, Općina Nedelišće, Ministarstvo poljoprivrede, Županijska uprava za ceste Međimurske županije, Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine te Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja. Četiri tijela imala su komentare na Nacrt plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine, a koji se nalaze u Tablici 3.

Tablica 3. Prikaz pristiglih komentara i statusa mišljenja tijekom zahtjeva za mišljenjem o Strateškoj studiji utjecaja na okoliš Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine i Nacrta plana razvoja Međimurske županije za razdoblje 2027. godine

Ministarstvo turizma i sporta	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvatanje/neprihvatanje s obrazloženjem)
Na stranici 63. Nacrta plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine navodi se sljedeće: „Analizirajući podatke preuzete od strane Ministarstva turizma i izvještaja Turističke zajednice Međimurske županije, broj dolazaka turista od 2017. godine do 2019. godine iznosi 18 %....“ U vezi s navedenim, ne navodi se izvor niti je jasno koji su to točno podaci preuzeti od Ministarstva turizma i sporta. Uz navedeno napominjemo kako je puni naziv ministarstva Ministarstvo turizma i sporta.	Prijedlog se prihvaća. Postupano prema komentaru.
Napominjemo kako Ministarstvo turizma i sporta koristi termin „posebni oblici turizma“ umjesto „selektivni oblici turizma“ kako se navodi na više mjesta u Strateškoj studiji i Nacrtu plana razvoja. Također, umjesto termina poljoprivredno-gastronomsko destinacijski turizam (str. 146 Strateške studije) preporučujemo termin eno-gastronomski turizam.	Prijedlog se prihvaća. Postupano prema komentaru.

Općina Nedelišće	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
<p>Točka 3.1.7. Sport i rekreacija, tablica 5. Popis sportskih i/ili rekreativnih objekata</p> <p>SRC Trate Nedelišće – ispraviti Rekreativni objekt u društvenom vlasništvu (vlasništvo objekta je Općina Nedelišće, a upravljanje objektom povjereno je tvrtki Nekretnine Nedelišće d.o.o. koja je u vlasništvu Općine Nedelišće).</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>Postupano prema komentaru.</p>
<p>Točka 3.1.10. Kultura, tablica 7. Nematerijalna zaštićena kulturna dobra u Međimurskoj županiji</p> <p>Dodati: umijeće izrade uporabnih predmeta od komušine na području Međimurja (Rješenje Ministarstva kulture i medija, KLASA: UP/I-612-08/22-06/0056, URBROJ: 532-06-02-02/1-22-1, Zagreb, 17.05.2022.)</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>Postupano prema komentaru.</p>
<p>Strateški okvir – poljoprivreda</p> <p>Posebni cilj 1. Samodostatnost u hrani i razvoju biogospodarstva</p> <p>Naziv mjere: 1. Jačanje konkurentnosti i dodane vrijednosti poljoprivredno-prehrambenog sektora ulaganjem u znanje i inovacije</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Savjetodavna podrška mladim nositeljima PG, kako bi prijenos znanja bio što uspješniji (posebice o generacijskom prijenosu poslovanja) predlaže se dodati riječ iza savjetodavna riječi „i financijska“.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedena aktivnost ne predviđa financijsku podršku, već samo savjetodavnu.</p>
<p>Strateški okvir – poljoprivreda</p> <p>Posebni cilj 1. Samodostatnost u hrani i razvoju biogospodarstva</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaji / aktivnosti podrazumijevaju i navedene izmjene te nije potrebno</p>

<p>Naziv mjere: 2. Dobro upravljanje tlom, vodama i bioraznolikošću</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Povećanje ulaganja u izgradnju i modernizaciju sustava navodnjavanja i odvodnje te dodati „poticati i sufinancirati korištenje izgrađenog sustava navodnjavanja“ (izgradnja dijela u k.o. Kuršanec na kojem je izgrađen Pilot projekt sustava za navodnjavanje, a Programima raspolaganja državnim zemljištem predviđeno je korištenje sustava).</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Poticanje korištenja (ispitnih) lokalnih biljnih vrsta u poljoprivrednoj proizvodnji predlaže se dodati riječ „i sufinanciranje“ iza riječi poticanje.</p>	<p>to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – poljoprivreda</p> <p>Posebni cilj 1. Samodostatnost u hrani i razvoju biogospodarstva</p> <p>Naziv mjere: 4. Ulaganje u sektor pčelarstva te očuvanje autohtonih pasmina MŽ</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki razvoj i pčelarskih proizvoda s dodanom vrijednošću – proizvodnja matične mliječi, kozmetičkih proizvoda, mednih mješavina i sl. dodati rečenicu sufinanciranje edukacija koje provodi HAD.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaj / aktivnost podrazumijeva i navedenu izmjenu te nije potrebno to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 1. – Učinkovita i dostupna zdravstvena i socijalna skrb</p> <p>Naziv mjere: 1. Daljnje djelovanje u smjeru prevencije bolesti kroz promicanje zdravih stilova života od najranije dobi</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Poticanje zdrave prehrane u predškolskim i školskim ustanovama iza riječi poticanje dodati riječ „i sufinanciranje“</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti dodati novu točku „Financiranje promocije i pripreme hrane u školskim ustanovama“</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaj / aktivnost podrazumijeva i navedenu izmjenu te nije potrebno to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 1. – Učinkovita i dostupna zdravstvena i socijalna skrb</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaji / aktivnosti podrazumijevaju i navedene izmjene te nije potrebno</p>

<p>Naziv mjere: 2. Daljnja modernizacija zdravstvene infrastrukture i unaprjeđenje kvalitete zdravstvene zaštite i skrbi</p> <ul style="list-style-type: none"> - u sadržaju/aktivnosti u točki Uspostava modela rane intervencije – oformiti tim s dječjim psihijatrom, neuropedijatom, edukacijskim rehabilitatorom, logopedom specijaliziranim za ranu intervenciju, uspostava sustava probira u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, određivanje kriterija za provođenje terapije predlažemo da se doda riječ „uvođenje tima“ umjesto „oformiti tim“. - u sadržaju/aktivnosti u točki Poboljšanje sustava zdravstvene skrbi za sportaše (prostori i stručnjaci sportske medicine) predlaže se dodati iza riječi poboljšanje dodati riječ „i sufinanciranje“. - u sadržaju/aktivnosti u točki Uspostava mobilnog psihijatrijskog tima za hitne slučajeve predlaže se riječ „uvođenje“ umjesto uspostave mobilnog psihijatrijskog tima. - u sadržaju/aktivnosti u točki Dodatni razvoj palijativne skrbi – osiguravanje prostornih kapaciteta (prijedlog: dvorac Feštetić) dodati riječ „Jačanje kapaciteta za/ili“ ispred riječi „dodatni“, a u (prijedlog: dodati Dom za starije i nemoćne u Nedelišću). - u sadržaju/aktivnosti dodati novu točku: Uspostava psihijatrijskog tima za prevenciju i zdravlje bolesti uzrokovane alkoholizmom i drugih/m ovisnosti/ma. 	<p>to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 1. – Učinkovita i dostupna zdravstvena i socijalna skrb</p> <p>Naziv mjere: 3. Unaprjeđenje kvalitete institucionalnih usluga u socijalnoj skrbi</p> <ul style="list-style-type: none"> - u sadržaju/aktivnosti u točki Izgradnja domova za starije i nemoćne – (kao prioritarno staviti izgradnju doma za starije i nemoćne osobe u naselju Nedelišće.) U predložene nositelje dodati i JLS. Općina Nedelišće ima u vlasništvu nekretninu označenu brojem k.č. 48/3 k.o. Nedelišće površine 5880 m2 za tu namjenu) 	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedena mjera pokriva cijelo područje Međimurske županije uključujući i naselje Nedelišće, nije se radila prioritizacija.</p>
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 1. – Učinkovita i dostupna zdravstvena i socijalna skrb</p> <p>Naziv mjere: 4. Jačanje izvaninstitucionalnih usluga u socijalnoj skrbi</p> <ul style="list-style-type: none"> - u sadržaju/aktivnosti u točki Prihvat djece i maloljetnika s poremećajima u 	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaj / aktivnost rezultat je analize stanja i participativnog rada radne skupine te u ovom stadiju nije moguća takva izmjena.</p>

<p>ponašanju – psihosocijalna pomoć, poludnevni boravak, mobilni timovi predlaže se „Osiguravanje i sufinanciranje centra za prihvat djece i maloljetnika s poremećajima u ponašanju i mogućí cjelodnevni boravak“</p>	
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 2. Kvalitetno obrazovanje u skladu s trendovima</p> <p>Naziv mjere: 1. Povećanje fleksibilnosti obrazovanja u skladu s očekivanim tehnološkim promjenama te digitalnom i zelenom agendom</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Razvoj programa i sadržaja za cjelodnevnu nastavu s naglaskom na fleksibilnost i obrazovanja ta VUCA svijet (svijet velike količine brzih promjena, neizvjesnosti, sve veće kompleksnosti i dvosmislenosti) predlaže se iza riječi razvoj dodati „i provedba“.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaj / aktivnost podrazumijeva i navedenu izmjenu te nije potrebno to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 2. Kvalitetno obrazovanje u skladu s trendovima</p> <p>Naziv mjere: 2. Jačanje kompetencija ljudskih potencijala u području obrazovanja</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Edukativne aktivnosti usmjerene nastavnom osoblju u svrhu uvođenja inovativnih metoda podučavanja predlaže se ispred riječi edukativne staviti riječ „financiranje“.</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Edukacija mentora (majstori, izvoditelji praktične nastave primatelji studenata/učenika na praksu) predlaže se ispred riječi edukacija staviti i riječ „financiranje“.</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Afirmacija nastavničkog zanimanja ispred riječi afirmacija dodati riječ „financiranje“.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaj / aktivnost podrazumijeva i navedenu izmjenu te nije potrebno to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 2. Kvalitetno obrazovanje u skladu s trendovima</p> <p>Naziv mjere: 5. Osiguranje odgovarajućih prostornih kapaciteta i opreme za predškolske i školske ustanove</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Rekonstrukcija, dogradnja i izgradnja dječjih vrtića dodati (izgradnja dječjeg vrtića Dunjkovec u Dunjkovcu)</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Rekonstrukcija, dogradnja, izgradnja škola za</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaji / aktivnosti odnose se na cijelo područje Međimurske županije te nije potrebno to naglašavati.</p>

<p>cjelodnevnu nastavu/radionice za praktičnu nastavu, uključujući i školske dvorane uključiti u projekt izgradnju nove školske zgrade u Nedelišću.</p>	
<p>Strateški okvir – društvene djelatnosti</p> <p>Posebni cilj 3. Bogat i uključiv društveni život</p> <p>Naziv mjere: 1. Pобоljšanje dostupnosti i vidljivosti sportsko-rekreativnih sadržaja</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Obuka plivanja nastavak nakon obveznog programa u 3. razredu predlaže se ispred riječi obuka staviti riječ „financiranje“.</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Osiguravanje veće dostupnosti programa baznih sportova djeci predškolskog uzrasta (u sklopu redovnog programa) posebni u područjima izvan gradova predlaže se dodati riječ iza sportova i „financiranje“ programa baznih sportova djeci predškolskog uzrasta (u sklopu redovnog programa).</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaji / aktivnosti podrazumijevaju i navedene izmjene te nije potrebno to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – okoliš, promet i infrastruktura</p> <p>Posebni cilj 1. Zaštita i održivo korištenje prirode i okoliša</p> <p>Naziv mjere: 1. Participativno i prilagodljivo upravljanje prirodom i okolišem</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Zaštita od erozivnih procesa/klizišta predlaže se ispred riječi zaštita staviti „financiranje izgradnje zaštite“ (geomehanički projekti, sadnja bilja, drenažni kanali, potporni zidovi i dr.)</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Sanacija degradiranih prirodnih prostora predlažemo staviti umjesto riječi sanacija „revitalizacija“.</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti Pojačana sadnja stabala u urbanim područjima te poticanje sadnje autohtonih vrsta stabla predlaže se iza riječi urbanim dodati i „ruralnim“.</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Revitalizacija preostalih vodotoka unutar naselja (a ne njihovo zacjeljivane) predlaže se staviti ispred riječi revitalizacija dodati riječi „sufinanciranje“.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaji / aktivnosti podrazumijevaju i navedene izmjene te nije potrebno to naglašavati.</p>
<p>Strateški okvir – okoliš, promet i infrastruktura</p> <p>Posebni cilj 1. Zaštita i održivo korištenje prirode i okoliša</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaj / aktivnost podrazumijeva i navedenu izmjenu te nije potrebno to naglašavati.</p>

<p>Naziv mjere: 2. Promicanje važnosti zaštite prirode i okoliša</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Jačanje kapaciteta komunalnih redara lovočuvara, ribočuvara, šumara i ostalih osoba zaduženih/angažiranih za očuvanje pojedinih dijelova prirode i okoliša i drugo.... predlažemo dodati i „poljoprivredne redare“.</p>	
<p>Strateški okvir – okoliš, promet i infrastruktura</p> <p>Posebni cilj 4. Učinkovita civilna zaštita</p> <p>Naziv mjere: 1. Unapređenje sustava obrane od utjecaja prirodnih i tehničko tehnoloških ugroza</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Unapređenje sustava oborinske odvodnje predlaže se iza riječi unapređenje dodati riječ „izgradnja“-</p> <p>- u sadržaju/aktivnosti u točki Izgradnja prilaza, planirati prilaz HE Jezero kod Gornjeg Kuršanca.</p>	<p>Primljeno na znanje – nije prihvaćeno.</p> <p>Navedeni sadržaji / aktivnosti podrazumijevaju i navedene izmjene te nije potrebno to naglašavati.</p>

Ministarstvo poljoprivrede	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvatanje/neprihvatanje s obrazloženjem)
<p>Poseban cilj 10 Energetska učinkovitost i korištenje OIE, (str. 126)</p> <p>U tabelarnom prikazu, redak 2. Korištenje obnovljivih izvora energije, u točki 4. iza riječi „neobradivim površinama“ dodati riječi „koje ne uključuju površine bonitetno vrednovane kao P1 i P2 poljoprivredno zemljište“.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p>

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja	
Uprava za zaštitu prirode Ministarstva	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
<p>Uvidom u stratešku studiju i Glavnu ocjenu te provedene analize, procjene i zaključke, odnosno predložene mjere ublažavanja, moguće je zaključiti da je strateška studija adekvatno ocijenila glavne utjecaje plana na područja ekološke mreže. No, uvidom u Plan vidljivo je da mjere ublažavanja i rješenja predložena u strateškoj studiji i Glavnoj ocjeni nisu uneseni u Plan. S obzirom na navedeno, Plan je potrebno izmijeniti sukladno strateškoj studiji i Glavnoj ocjeni te tada provesti ocjenu Plana. Ukoliko se ne provede ovaj postupak, u Planu ostaje više elemenata sa značajnim negativnim utjecajem na ekološku mrežu poput Mjere 1.2.2. Dobro upravljanje tlom, vodama i bioraznolikošću, Mjere 1.3.1. Unaprjeđenje postojećih i razvoj novih turističkih proizvoda i usluga, Mjere 2.2.2. Razvoj sportske infrastrukture, Mjere 2.3.1 Učinkovita civilna zaštita, Mjere 3.1.2. Promicanje važnosti zaštite prirode i okoliša, Mjere 3.2.1. Povećanje energetske učinkovitosti, Mjere 3.2.2. Korištenje obnovljivih izvora energije i Mjere 3.4.1. Unaprjeđenje prometne infrastrukture. Iako su strateškom studijom i Glavnom ocjenom predložene mjere ublažavanja potencijalno značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja područja ekološke mreže na području Međimurske županije, a koji su ocijenjeni negativnim utjecajem na ekološku mrežu, one nisu uvrštene u Plan. Plan je potrebno uskladiti sa strateškom studijom i Glavnom ocjenom te na odgovarajući način ugraditi mjere ublažavanja.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>Mjere ublažavanja i rješenja predložena u strateškoj studiji i Glavnoj ocjeni stavljena su u Nacrt Plan razvoja u posebno poglavlje 5. <i>Mjere zaštite okoliša (str.129-140).</i></p>
Uprava vodnog gospodarstva i zaštite mora Ministarstva	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)
<p>Naime, na stranici 79. Plana unutar poglavlja 3.3.1. navedena su crpilišta „Nedelišće“ i „Prelog“, a izostavljeno je crpilište „Sveta Marija“ koje se spominje na stranicama 71. i 72. strateške studije.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U tekst unutar poglavlja 3.3.1. dodano je navedeno crpilište.</p>
Uprava za klimatske aktivnosti Ministarstva	
Tekst zaprimljenog komentara	Status prijedloga ili mišljenja (prihvaćanje/neprihvaćanje s obrazloženjem)

<p>Također, mjere poboljšanja za čimbenik u okolišu iz poglavlja strateške studije 8. Mjere zaštite okoliša nužno je na nedvosmislen način prenijeti u Plan.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>Mjere poboljšanja za čimbenik u okolišu stavljena su u Nacrtu Plan razvoja u posebno poglavlje 5. <i>Mjere zaštite okoliša (str.137-148).</i></p>
<p>Uprava za energetiku Ministarstva</p>	
<p>Tekst zaprimljenog komentara</p>	<p>Status prijedloga ili mišljenja (prihvatanje/neprihvatanje s obrazloženjem)</p>
<p>U potpoglavlju 3.2.4.5. Poljoprivreda dodati korištenje geotermalne vode u poljoprivredne svrhe na području cijele županije kao jednu od novih, inovativnih mjera koja omogućava poljoprivrednom gospodarstvu veću profitabilnost, efikasnost, veću tržišnu nišu i svakako veću odgovornost prema okolišu. Pored toplinarstva i proizvodnje električne energije iz geotermalne vode, poseban naglasak je potrebno staviti na korištenje geotermalne vode u poljoprivredne svrhe, primjerice za grijanje staklenika i/ili plastenika te za grijanje ribnjaka. Razvoj i ulaganje u inovativne sustave proizvodnje električne energije i sustave grijanja prostora ili upotrebe u poljoprivredi, znatno bi pridonio održivom razvoju gospodarstva te tako i pozitivnom razvoju društva općenito. Dostupan vlastiti izvor energije pridonosi smanjivanju cijene proizvoda te većoj proizvodnji. Također, takav obnovljiv i dostupan vlastiti izvor energije pridonosi i povećavanju konkurentnosti na tržištu putem konačnog smanjivanja krajnjih troškova proizvoda.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 3.2.4.5. Nacrta Plana razvoja dodan je tekst prema komentaru.</p>
<p>U potpoglavlju 3.2.8. SWOT analiza predlaže se sljedeće:</p> <p>- pod dio Gospodarstvo, dodati bogatstvo prirodne osnove: izvor geotermalnih voda u funkciji razvoja gospodarstva. Iskorištavanje geotermalnih voda u energetske svrhe predstavlja gospodarski potencijal Županije kojeg je potrebno implementirati kroz Plan, a naročito je potrebno u ovom dijelu istaknuti geotermalni potencijal kao razvojni potencijal i odraz pozitivnih odrednica unutar županije u SWOT analizi, odnosno kao „snagu" i „priliku". Naime, iskorištavanje geotermalnih voda u energetske svrhe može doprinijeti daljnjem razvoju gospodarstva a na razini županije i lokalnih zajednica na održiv način „ozelenjivanjem" sektora energetike i toplinarstva što će posljedično pozitivno utjecati na smanjene ugljičnog otiska, smanjenje emisija stakleničkih plinova, povećavanje energetske učinkovitosti i u konačnici na pozitivni socijalno-ekonomski razvoj županije.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 3.2.8. Nacrta Plana razvoja u SWOT analizu pod dio Gospodarstvo dodan je tekst prema komentaru.</p>

<p>U potpoglavlju 3.2.8. SWOT analiza predlaže se sljedeće:</p> <p>- pod Poljoprivreda dodati u dio SNAGE korištenje geotermalnog potencijala kao obnovljivog izvora energije s obzirom da je već prepoznat geotermalni potencijal na području županije i može se koristiti za proizvodnju električne energije, u toplinarstvu i za poljoprivredne svrhe (grijanje plastenika, staklenika, ribnjaka) što bi uvelike doprinijelo smanjenju ugljičnog otiska, smanjenje emisija stakleničkih plinova, povećavanje energetske učinkovitosti i u konačnici pozitivni socijalno-ekonomski razvoj županije. Također, radi se o vlastitom izvoru energije koji se nalazi na području županije, što samoj županiji omogućava energetska samostalnost i samodostatnost, što je izuzetno bitno za stanovništvo i industriju na području županije.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 3.2.8. Nacrta Plana razvoja u SWOT analizu pod dio Poljoprivreda dodano prema komentaru.</p>
<p>U potpoglavlju 3.2.8. SWOT analiza predlaže se sljedeće:</p> <p>- pod POLJOPRIVREDA, u dio PRILIKE dodati iskorištavanje geotermalne energije za poljoprivredne svrhe (grijanje plastenika, staklenika, ribnjaka, peradarskih farmi, sušara i i drugog) s obzirom na to da se radi o konstantnoj dostupnosti navedene energije, te o vlastitom izvoru energije koji je već prepoznat na području županije, a omogućuje upotrebu geotermalnih voda za zagrijavanje staklenika, plastenika, ribnjaka i drugog. S obzirom na to da su geotermalni izvori Planu navedeni kao jedni od ključnih resursa na kojima se temelji razvojni potencijal Međimurske županije u turizmu, predlažemo da se isti uvrste pod dio „Turizam“.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 3.2.8. Nacrta Plana razvoja u SWOT analizu pod dio Poljoprivreda i pod dio Turizam dodano prema komentaru.</p>
<p>Izmijeniti podnaslov 3.3.5. Mineralne sirovine, ugljikovodici, obnovljivi izvori energije i energetska učinkovitost. U istom potpoglavlju, osim dostupnosti navedene geotermalne energije, dodati još neke od karakteristika kao što je činjenica da se radi o vlastitom izvoru energije koji se nalazi na području županije, što samoj županiji omogućava energetska samostalnost i samodostatnost, što je izuzetno bitno za stanovništvo i industriju na području županije.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlju 3.3.5. izmijenjen je podnaslov i sadržaj teksta prema komentarima.</p>
<p>U potpoglavlju 3.3.5. dodati tekst označen u kurzivu:</p> <p>Trenutno se na području Međimurske županije nalazi 11 aktivnih eksploatacijskih polja za potrebe građevnog pijeska i šljunka (Držimurec-Strelec, Cirkovljan, Poredje, Prodi, Kuršanski Lug-Poleve, Galovo-Totovec, Ivanovec, Ver-Zavrtje, Turčišće,</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlju 3.3.5. Nacrta Plana razvoja dodan tekst sukladno komentaru.</p>

<p>Turčišće II i Turčišćell), pet eksploatacijskih polja ugljikovodika (Vukanovec, Vučkovec, Zebanec, Mihovljan i Legrad), dva istražna polja ugljikovodika (SHZ-01 i Drava-02), eksploatacijsko polje geotermalne vode Draškovec AATG te četiri istražna polja geotermalne vode (IPG Lunjkovec-Kutnjak, IPG Kotoriba, Međimurje 5 i IPG Merhatovec), kao i istražni potencijali geotermalne vode Mursko Središće, Međimurje 6, Međimurje 4, Međimurje 3, Prelog i Međimurje 2.</p>	
<p>U potpoglavlju 3.3.9.1. SWOT analiza predlaže se sljedeće: pod „Okoliš, prostor i infrastruktura' dodati u dio SNAGE korištenje geotermalnog potencijala kao obnovljivog izvora energije, s obzirom da je već prepoznat geotermalni potencijal na području županije i može koristiti za proizvodnju električne energije, u toplinarstvu i za poljoprivredne svrhe (grijanje plastenika, staklenika, ribnjaka i drugo).</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 3.3.9.1. Nacrta Plana razvoja u SWOT analizu pod dio Okoliš, prostor i infrastruktura dodano prema komentaru.</p>
<p>U potpoglavlju 3.3.9.1. SWOT analiza predlaže se sljedeće:</p> <p>- pod „Okoliš, prostor i infrastruktura" u dio PRILIKE dodati geotermalne vode u energetske svrhe kao jedan od bogatih prirodnih resursa koji predstavlja gospodarske potencijale županije. Potrebno je poticati na korištenje geotermalnog potencijala u energetske svrhe na području cijele županije te uključiti taj geotermalni potencijal u pozitivnom smislu Plana. Iskorištavanje geotermalnih voda u energetske svrhe može doprinijeti daljnjem razvoju gospodarstva na razini županije i lokalnih zajednica na održiv način „ozelenjivanjem" sektora energetike i toplinarstva što će posljedično pozitivno utjecati na smanjenje ugljičnog otiska, smanjenje emisija stakleničkih plinova, povećavanje energetske učinkovitosti i u konačnici na pozitivni socijalno-ekonomski razvoj županije. Osim konstantne dostupnosti navedene energije, karakteristično za energiju iz geotermalnih voda je činjenica da se radi o vlastitom izvoru energije koji se nalazi na području županije, što samoj županiji omogućava energetska samostalnost i samodostatnost, što je izuzetno bitno za stanovništvo i industriju na području županije. Razvoj i ulaganje u inovativne sustave proizvodnje električne energije i sustave grijanja prostora ili upotrebe u poljoprivredi, znatno bi pridonio održivom razvoju gospodarstva te tako i pozitivnom razvoju društva općenito. Također, takav obnovljiv i dostupan vlastiti izvor energije pridonosi i povećanju konkurentnosti na tržištu putem konačnog smanjivanja krajnjih troškova proizvoda. Poseban naglasak je potrebno staviti na korištenje geotermalne vode u poljoprivredne svrhe, primjerice za grijanje staklenika i/ili plastenika te za grijanje ribnjaka. I u ovim slučajevima dostupan vlastiti izvor energije pridonosi smanjivanju cijene proizvoda te većoj proizvodnji.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 3.3.9.1. Nacrta Plana razvoja u SWOT analizu pod dio Okoliš, prostor i infrastruktura dodano prema komentaru.</p>

<p>U potpoglavlju 4.1. PREOTETI JAVNIH POLITIKA - ODRŽIVI RAZVOJ u Posebni cilj 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo dodati korištenje obnovljivih izvora energije s naglaskom na iskorištavanje geotermalne energije u energetske svrhe. Iskorištavanje geotermalnih voda u energetske svrhe može doprinijeti daljnjem razvoju gospodarstva na razini Županije i lokalnih zajednica na održiv način „ozelenjivanjem“ sektora energetike i toplinarstva što će posljedično pozitivno utjecati na smanjenje ugljičnog otiska, smanjenje emisija stakleničkih plinova, povećavanje energetske učinkovitosti i u konačnici na pozitivni socijalno-ekonomski razvoj županije. Osim konstantne dostupnosti navedene energije, karakteristično za energiju iz geotermalnih voda je činjenica da se radi o vlastitom izvoru energije koji se nalazi na području županije, što samoj županiji omogućava energetske samostalnost i samodostatnost, to je izuzetno bitno za stanovništvo i industriju na području županije. Razvoj i ulaganje u inovativne sustave proizvodnje električne energije i sustave grijanja prostora ili upotrebe u poljoprivredi, znatno bi pridonio održivom razvoju gospodarstva te tako i pozitivnom razvoju društva općenito. Također, takav obnovljiv i dostupan vlastiti izvor energije pridonosi i povećanju konkurentnosti na tržištu putem konačnog smanjivanja krajnjih troškova proizvoda. Poseban naglasak je potrebno staviti na korištenje geotermalne vode u poljoprivredne svrhe, primjerice na grijanje staklenika i/ili plastenika te za grijanje ribnjaka'. I u ovim slučajevima dostupan vlastiti izvor energije pridonosi smanjivanju cijene proizvoda te većoj proizvodnji.</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 4.1. Nacrta Plana razvoja u PC1 dodan opis mjere prema komentaru.</p>
<p>U potpoglavlju 4.3. PRIORITETI JAVNIH POLITIKA - ZELENO I DIGITALNO MEĐIMURJE dodati u posebne ciljeve 1. i 2. korištenje obnovljivih izvora energije s naglaskom na iskorištavanje geotermalne energije u energetske svrhe. Iskorištavanje geotermalnih voda u energetske svrhe može doprinijeti daljnjem razvoju gospodarstva na razini županije i lokalnih zajednica na održiv način "ozelenjivanjem" sektora energetike i toplinarstva, što će posljedično pozitivno utjecati na smanjenje ugljičnog otiska, smanjenje emisija stakleničkih plinova, povećavanje energetske učinkovitosti i u konačnici na pozitivni socijalno-ekonomski razvoj županije. Osim konstantne dostupnosti navedene energije, karakteristično za energiju iz geotermalnih voda je činjenica da se radi o vlastitom izvoru energije koji se nalazi na području županije što samoj županiji omogućava energetske samostalnost i samodostatnost, što je izuzetno bitno za stanovništvo i industriju na području županije. Razvoj i ulaganje u inovativne sustave proizvodnje električne energije i sustave grijanja prostora ili upotrebe u poljoprivredi, znatno bi pridonio održivom razvoju gospodarstva te tako i</p>	<p>Prijedlog se prihvaća.</p> <p>U potpoglavlje 4.3. Nacrta Plana razvoja u PC9 i PC10 dodan opis mjere prema komentaru.</p>

pozitivnom razvoju društva općenito.